

Начало лета

В ветвях крыжовника колючих
Гнездо соловушки сплели.
Сквозь заросли крапивы жгучей
И не заметишь их семьи.
Поутру рано, до восхода,
Так чудно слышать их свирель!
Позднее над ростками всходов
Продолжит жаворонок трель.
Пух тополиный, как порошей,
Занёс тропинку у двора.
И целый день над речкой Ошей
Кричит, купаясь, детвора.
Куда ни глянь – бурлит природа –
Весны и лета озорство.
Пускай жара иль непогода –
Жизнь продолжает торжество!
Под вечер славно на рыбалке –
Неслышно плавится чебак.
Треща крылом, стрекозы в салки
Мошку гоняют в виражах.
Вот солнце клонится к закату,
Скрипит над лугом коростель,
И перепел завёл токкату,
Летит домой мохнатый шмель.
Июньский день – начало лета –
Щемящей радости пора!
Полны прохладною рассветы
И благодатны вечера!

Берёзовый десант

Вы видели берёзовый десант?
Когда внезапно днём осенним
Ворвался в рощи ветер, как сержант;
Отдал приказ листве на приземленье.

И, отрываясь от родных ветвей,
Вниз устремились листьев парашюты.
А ветер подгоняет их быстрей
Земли достичь! Ох, ветер баламутный!

Срывает ветер желтизну с берёз.
Осины и рябины опустели.
А ветер шлейф десанта вдаль унёс.
Вот так деревья враз осиротели!

ЕВГЕНИЙ ЕЖГУРОВ

Первая летняя гроза

Стучали бесы в барабаны,
Средь клубов сизых копошась.
Вода в небесные изъяны
По суше каплями прошлась.

Сполохов огненных зигзаги
На миг светили вышину,
Трепали воздух над домами,
Пронзали землю в глубину.

Вокруг таился страх и хаос
Щемящим шумом за окном.
И тьмы озоновая ярость
Висела в воздухе с дождём.

И нечто лапою свинцовой
Закрыло мраком горизонт.
И только дом родной, знакомый,
Простёр над нами крыши зонт.



И на тропинках, рощах и полях
Всё стало сказочнее, ярче почему-то!
Теперь понятно, что не зря
Там приземлились листья-парашюты!!!

Народ пернатый копошится
На ветках, крышах и дворах...
Домов заброшенных глазницы
Напоминают черепа.
Всё повторяется, как прежде,
И лишь остывшее жильё
Не излучает той надежды
На возрождение своё.
Заросших нив поля былые,
Селян убитые труды –
Картины нынешней Сибири
Как отражение беды!

Точка невозврата

Путей неправильных, неосторожных
Порою трудно избежать.
Не всё исправить в жизни можно,
Чтобы прожить её опять...
От ссоры – путь на примирение,
Потерю – снова обрести...
Жаль, невозможно возвращение,
Откуда поспешил уйти.
От слов не тех – осадок горький
Рассыпал по сердцам...
Сердца всё выдержали стойко,
А как ты сам?

Пограничникам посвящаю

Нависли печальные ивы над Бугом,
Над Брестом теперь тишина.
Луна серебром заливают округу,
И как далека та война.
И Вечный огонь, и гранит обелисков
Память былую хранят,
На кирпичах обгорелых записки –
Письма погибших солдат.
В сумраке ночи старая крепость
Преобразила свой вид.

Выглядит грозно в неоновом свете –
Вновь Цитаделью стоит!
Звуки былого звучат в капонирах,
Грохот сраженья и стон.
Вой самолётов и грохот разрывов,
Списки солдатских имён.
Вновь нависают над миром наветы,
Слышен тревожный набат.
На Холмских воротах в пламени света
Тени погибших солдат.
Вместе с весной перелётные птицы
Вернутся в родные края,
Жизнь закипит, но тут на границе
Всюду стоит тишина.
Память о подвиге здесь, в сорок первом,
Брестская крепость хранит.
Спят погранцы под серым бетоном –
Спят, чтоб могли люди жить!